
Вариант № 1943

1. A 1 № 582. Для получения годовой оценки по МХК ученику т ребовалось написат ь доклад на 8 ст ра
ниц. Выполняя эт о задание на компьют ере, он набирал т екст  в кодировке Unicode. Какой объём па
мят и (в Кбайт ах) займет  доклад, если в каждой ст роке по 32 символа, а на каждой ст ранице поме­
щает ся 64 ст роки? Каждый символ в кодировке Unicode занимает  16 бит  памят и.

1) 16
2) 32
3) 64
4) 256
2. A 2 № 162. Для какого из приведённых чисел ист инно высказывание: (число < 100) И НЕ (число
чёт ное)?

1) 156
2) 105
3) 23
4) 10
3. A 3 № 464. Между населёнными пункт ами А, В, С, D, Е, F пост роены дороги, прот яжённост ь кот о­
рых приведена в т аблице:
 

 
Определит е длину крат чайшего пут и между пункт ами А и F (при условии, чт о передвигат ься

можно т олько по пост роенным дорогам).

1) 5
2) 6
3) 3
4) 4
4. A 4 № 324. В некот ором кат алоге хранился файл Газета, имевший полное имя С:\Сентябрь\Вы­
пуск1\Газета. Пользоват ель, находившийся в эт ом кат алоге, поднялся на один уровень вверх, со
здал подкат алог Вёрстка и перемест ил в созданный подкат алог файл Газета. Каково ст ало полное
имя эт ого файла после перемещения?

1) С:\Сент ябрь\Вёрст ка\Газет а
2) С:\Bёрст ка\Сент ябрь\Выпуск1\Газет а
3) С:\Вёрст ка\Газет а
4) С:\Сент ябрь\Выпуск1\Вёрст ка\Газет а
5. A 5 № 305. Дан фрагмент  элект ронной т аблицы:
 

A B C D
1 3 4 2 5
2 =D1-1 =В1*4 =D1+A1

 
Какая из формул, приведённых ниже, может  быт ь записана в ячейке D2,

чт обы пост роенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям
диапазона ячеек A2:D2 соот вет ст вовала рисунку?

1) =C1*D1
2) =D1-C1+1
3) =D1-A1
4) =В1/С1
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6. A 6 № 126. Исполнит ель Черт ёжник перемещает ся на координат ной плоскост и, ост авляя след в
виде линии. Черт ёжник может  выполнят ь команду Сместиться на (a, b) (где a, b — целые числа), пе
ремещающую Черт ёжника из т очки с координат ами (x, у) в т очку с координат ами (x + а, у + b). Если
числа a, b положит ельные, значение соот вет ст вующей координат ы увеличивает ся; если от рица­
т ельные, уменьшает ся.
 

Например, если Черт ёжник находит ся в т очке с координат ами (4, 2), т о команда Смест ит ься на
(2, −3) перемест ит  Черт ёжника в т очку (6, −1).
 

Запись
Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ
Конец

означает , чт о последоват ельност ь команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повт орит ся k раз.
 

Черт ёжнику был дан для исполнения следующий алгорит м:
Повтори 4 paз

Команда1 Сместиться на (3, 2) Сместиться на (2, 1) Конец
Сместиться на (−12, −8)

 
После выполнения эт ого алгорит ма Черт ёжник вернулся в исходную т очку. Какую команду надо

пост авит ь вмест о команды Команда1?

1) Смест ит ься на (−8, −4)
2) Смест ит ься на (−2, −1)
3) Смест ит ься на (7, 5)
4) Смест ит ься на (2, 1
7. B 1 № 448. Вася шифрует  русские слова, записывая вмест о каждой буквы её номер в алфавит е
(без пробелов). Номера букв даны в т аблице:
 

А 1 K 11 U 21
B 2 L 12 V 22
C 3 M 13 W 23
D 4 N 14 X 24
E 5 O 15 Y 25
F 6 P 16 Z 26
G 7 Q 17
H 8 R 18
I 9 S 19
J 10 T 20

 
Некот орые шифровки можно расшифроват ь не одним способом. Например, 16118 может  озна

чат ь «AFAR», может  — «РАR», а может  — «AFAAH». Даны чет ыре шифровки:
 

2016
2345
4523
6120

 
Только одна из них расшифровывает ся единст венным способом. Найдит е её и расшифруйт е. То,

чт о получилось, запишит е в качест ве от вет а.
8. B 2 № 108. В программе «:=» обозначает  операт ор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соот ­
вет ст венно операции сложения, вычит ания, умножения и деления. Правила выполнения операций и
порядок дейст вий соот вет ст вуют  правилам арифмет ики. Определит е значение переменной b после
выполнения алгорит ма:
 
а := 3
b := 4
а := 2*а + 3*b
b := a/2*b
 

В от вет е укажит е одно целое число — значение переменной b.
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9. B 3 № 550. Запишит е значение переменной y, полученное в результ ат е работ ы следующей про
граммы. Текст  программы приведён на т рёх языках программирования.
 

Алгоритмический язык Бейсик Паскаль
алг
нач
цел y, i
y := 0
нц для i от 1 до 3
y := y + 4*i
кц
вывод y
кон

DIM i, y AS INTEGER
y = 0

FOR i = 1 TO 3
y = y + 4*i

NEXT i
PRINT y

Var y,i: integer;
Begin

y := 0;
For i := 1 to 3 do

y := y + 4*i;
Writeln(y);
End.

10. B 4 № 30. В т аблице Dat хранят ся данные измерений среднесут очной т емперат уры за 10 дней в
градусах (Dat[1] — данные за первый день, Dat[2] — за вт орой и т . д.). Определит е, какое число
будет  напечат ано в результ ат е работ ы следующей программы. Текст  программы приведён на т рёх
языках программирования.
 

Алгоритмический
язык Бейсик Паскаль

алг
нач
целтаб Dat[1:10]
цел к, m

Dat[1] := 12
Dat[2] := 15
Dat[3] := 17
Dat[4] := 15
Dat[5] := 14
Dat[6] := 12
Dat[7] := 10
Dat[8] := 13
Dat[9] := 14
Dat[10] := 15

m := 0
нц для к от 1 до 10
если Dat[к] > m то
m : = Dat[к]
все

КЦ
вывод m

КОН

DIM Dat(10) AS INTEGER
DIM k,m AS INTEGER
Dat(1) = 12: Dat(2) =

15
Dat(3) = 17: Dat(4) =

15
Dat(5) = 14: Dat(6) =

12
Dat(7) = 10: Dat(8) =

13
Dat(9) = 14: Dat(10) =

15
m = 0

FOR k := 1 TO 10
IF Dat(k) > m THEN

m = Dat(k)
ENDIF
NEXT k
PRINT m

Var k, m: integer;
Dat: array[1...10] of

integer;
Begin
Dat[1] := 12; Dat[2] := 15;
Dat[3] := 17; Dat[4] := 15;
Dat[5] := 14; Dat[6] := 12;
Dat[7] := 10; Dat[8] := 13;
Dat[9] := 14; Dat[10] :=

15;
m := 0;
for k := 1 to 10 do
if Dat[k] > m then
begin
m := Dat[k]
end;
writeln(m);

End.

11. B 5 № 31. На рисунке — схема дорог, связывающих го
рода А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно дви
гат ься т олько в одном направлении, указанном ст релкой.
Сколько сущест вует  различных пут ей из города А в город
К?
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12. B 6 № 212. Ниже в т абличной форме предст авлен фрагмент  базы данных «От правление поездов
дальнего следования»:
 

Пункт назначения Категория поезда Время в пути Вокзал
Балаково скорый 20:22 Павелецкий
Бийск скорый 61:11 Казанский
Бишкек скорый 121:20 Казанский
Благовещенск пассажирский 142:06 Ярославский
Брест скорый 14:19 Белорусский
Валуйки фирменный 14:57 Курский
Варна скорый 47:54 Киевский
Волгоград скорый 18:50 Павелецкий
Волгоград скорый 24:50 Курский
Воркута скорый 40:31 Ярославский
Воркута пассажирский 48:19 Ярославский
Гродно скорый 16:34 Белорусский

 
Сколько записей в данном фрагмент е удовлет воряют  условию

 
(Кат егория поезда = «скорый») И (Время в пут и < 40:00)?

 
В от вет е укажит е одно число — искомое количест во записей.
13. B 7 № 213. Переведит е число 134 из десят ичной сист емы счисления в двоичную сист ему счисле­
ния. Сколько единиц содержит  полученное число? В от вет е укажит е одно число — количест во еди
ниц.
14. B 8 № 134. У исполнит еля Квадрат ор две команды, кот орым присвоены номера:
 
1. прибавь 3
2. возведи в квадрат
 

Первая из них увеличивает  число на экране на 3, вт орая возводит  его во вт орую ст епень. Испол­
нит ель работ ает  т олько с нат уральными числами. Сост авьт е алгорит м получения из числа 6 числа
48, содержащий не более 5 команд. В от вет е запишит е т олько номера команд. (Например, 11211 —
эт о алгорит м: прибавь 3, прибавь 3, возведи в квадрат , прибавь 3, прибавь 3, кот орый преобразует
число 4 в 106.) Если т аких алгорит мов более одного, т о запишит е любой из них.
15. B 9 № 416. Файл размером 1024 байт а передаёт ся через некот орое соединение за 64 миллисе­
кунды. Определит е время в миллисекундах, за кот орое можно передат ь через т о же самое соедине­
ние файл размером 4 Кбайт а. В от вет е укажит е т олько число миллисекунд.
16. B 10 № 697. Некот орый алгорит м из одной цепочки символов получает  новую цепочку следующим
образом. Сначала вычисляет ся длина исходной цепочки символов; если она нечёт на, т о удваивает ся
первый символ цепочки символов, а если чёт на, т о в конец цепочки добавляет ся буква С. В получен­
ной цепочке символов каждая буква заменяет ся буквой, следующей за ней в русском алфавит е
(А — на Б, Б — на В и т . д., а Я — на А). Получившаяся т аким образом цепочка являет ся результ ат ом
работ ы алгорит ма.

Например, если исходной была цепочка ЛЕС, т о результ ат ом работ ы алгорит ма будет  цепочка
ККДР, а если исходной была цепочк а ПОЛЕ, т о результ ат ом работ ы алгорит ма будет  цепочка
ОНКДР.

Дана цепочка символов РУЧЕЙ. Какая цепочка символов получит ся, если к данной цепочке при
менит ь описанный алгорит м дважды (т . е. применит ь алгорит м к данной цепочке, а зат ем к резуль­
т ат у вновь применит ь алгорит м)? Русский алфавит : АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ.
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17. B 11 № 237. Дост уп к файлу spis.xml, находящемуся на сервер е book.net, осущест вляет ся по
прот околу ftp. Фрагмент ы адреса файла закодированы буквами от  А до Ж. Запишит е последова­
т ельност ь эт их букв, кодирующую адрес указанного файла в сет и Инт ернет .
 

А) .net
Б) /
В) ftp
Г) spis
Д) ://
Е) book
Ж) .xml

18. B 12 № 719. В т аблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан
его код — соот вет ст вующая буква от  А до Г. Расположит е коды запросов слева направо в порядке
возрост ания количест ва ст раниц, кот орые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем за
просам было найдено разное количест во ст раниц. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в
запросе использует ся символ «|», а для логической операции «И» — «&»:
 

Код Запрос
А Солнце & Воздух
Б Солнце | Воздух | Вода
В Солнце | Воздух | Вода | Огонь
Г Солнце | Воздух

19. C 1 № 119. В элект ронную т аблицу занесли данные о т ест ировании учеников. Ниже приведены
первые пят ь ст рок т аблицы:
 

A B C D
1 округ фамилия предмет балл
2 C Ученик 1 обществознание 246
3 В Ученик 2 немецкий язык 530
4 Ю Ученик 3 русский язык 576
5 СВ Ученик 4 обществознание 304

 
В ст олбце А записан округ, в кот ором учит ся ученик; в ст олбце В — фамилия; в ст олбце С — люби­

мый предмет ; в ст олбце D — т ест овый балл. Всего в элект ронную т аблицу были занесены данные по
1000 ученикам.
 
Выполните задание.

От кройт е файл с данной элект ронной т аблицей (расположение файла Вам сообщат  организат о­
ры экзамена). На основании данных, содержащихся в эт ой т аблице, от вет ьт е на два вопроса.

1. Сколько учеников в Южном округе (Ю) выбрали в качест ве любимого предмет а английский
язык? От вет  на эт от  вопрос запишит е в ячейку Н2 т аблицы.

2. Каков средний т ест овый балл у учеников Юго-Вост очного округа (ЮВ)? От вет  на эт от  вопрос
запишит е в ячейку Н3 т аблицы с т очност ью не менее двух знаков после запят ой.
 
 

<task19.xls
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20. C 2 № 200. Исполнит ель Робот  умеет  перемещат ься по лабиринт у, начерченному на плоскост и,
разбит ой на клет ки. Между соседними (по ст оронам) клет ками может  ст оят ь ст ена, через кот орую
Робот  пройт и не может . У Робот а ест ь девят ь команд. Чет ыре команды — эт о команды-приказы:
 

вверх вниз влево вправо
 

При выполнении любой из эт их команд Робот  перемещает ся на одну клет ку соот вет ст венно:
вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот  получит  команду передвижения сквозь ст ену, т о он
разрушит ся. Также у Робот а ест ь команда закрасить, при кот орой закрашивает ся клет ка, в кот о­
рой Робот  находит ся в наст оящий момент .

Ещё чет ыре команды — эт о команды проверки условий. Эт и команды проверяют , свободен ли
пут ь для Робот а в каждом из чет ырёх возможных направлений:
 

сверху свободно  снизу свободно  слева свободно  справа свободно
 

Эт и команды можно использоват ь вмест е с условием «если», имеющим следующий вид:
если условие то
последоват ельност ь команд
все
 

Здесь условие — одна из команд проверки условия. Последоват ельност ь команд — эт о одна или
несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клет ку вправо, если справа
нет  ст енки, и закрашивания клет ки можно использоват ь т акой алгорит м:
если справа свободно то
вправо
закрасить
все
 

В одном условии можно использоват ь несколько команд проверки условий, применяя логические
связки и, или, не, например:
если (справа свободно) и (не снизу свободно) то
вправо
все
 

Для повт орения последоват ельност и команд можно использоват ь цикл «пока», имеющий следу­
ющий вид:
нц пока условие
последоват ельност ь команд
кц
 

Например, для движения вправо, пока эт о возможно, можно использоват ь следующий алгорит м:
нц пока справа свободно
вправо
кц
 
 
Выполните задание.

На бесконечном поле ест ь горизон­
т альная и верт икальная ст ены. Правый
конец горизонт альной ст ены соединён с
нижним концом верт икальной ст ены.
Длины ст ен неизвест ны. В горизонт альной
ст ене ест ь ровно один проход, т очное
мест о прохода и его ширина неизвест ны.
Робот  находит ся в клет ке, расположенной
рядом с верт икальной ст еной справа от  её
верхнего конца. На рисунке указан один из
возможных способов расположения ст ен и
Робот а (Робот  обозначен буквой «Р»).

Напишит е для Робот а алгорит м, закра­
шивающий все клет ки, расположенные не
посредст венно выше и ниже горизонт альной ст ены. Проход должен ост ат ься незакрашенным.
Робот  должен закрасит ь т олько клет ки, удовлет воряющие данному условию. Например, для при
ведённого выше рисунка Робот  должен закрасит ь следующие клет ки (см. рисунок).

При исполнении алгорит ма Робот  не должен разрушит ься, выполнение алгорит ма должно завер­
шит ься. Конечное расположение Робот а может  быт ь произвольным. Алгорит м должен решат ь зада­
чу для любого допуст имого расположения ст ен и любого расположения и размера проходов внут ри
ст ен. Алгорит м может  быт ь выполнен в среде формального исполнит еля или записан в т екст овом
редакт оре. Сохранит е алгорит м в т екст овом файле. Название файла и кат алог для сохранения Вам
сообщат  организат оры экзамена.
 
 
20.2 Напишит е программу, кот орая в последоват ельност и нат уральных чисел определяет  макси­
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мальное число, оканчивающееся на 3. Программа получает  на вход количест во чисел в последова­
т ельност и, а зат ем сами числа. В последоват ельност и всегда имеет ся число, оканчивающееся на 3.
Количест во чисел не превышает  1000. Введённые числа не превышают  30 000. Программа должна
вывест и одно число — максимальное число, оканчивающееся на 3.
 
Пример работы программы:
 

Входные данные Выходные данные
3
13
23
3

23
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